

关注马街书会

县图书馆

小小讲解员助力马街书会

“各位游客朋友们,大家好,我是宝丰县图书馆的小小讲解员孙蓝一。我现在是在中华曲艺展览馆的二楼展厅,在我身后有一巨幅图画。当麦田成为舞台,每年正月十三是马街书会的正日。在这一天,全国各地的艺人、负鼓携琴来到这里,在500亩麦田上说书亮艺,以书会友,大家可以从这个画面上看到有非常多的艺人在说书亮艺,这说明我们马街书会每年都是非常热闹的……”2月20日上午,在位于马街书会景区的中华曲艺展览馆内,来自我县站前路小学五年级四班、今年11岁的孙蓝一正在为游客进行讲解。

一年一度的马街书会拉开帷幕,县图书馆精心组织了28名小小讲解员参加马街书会讲解志愿服务。这些小小讲解员最小的7岁,最大的12岁。他们分别在中华曲艺展览馆和刘兰芳艺术馆,按照点位进行讲解。

“听说宝丰马街书会很有名,今天带着家人专门来到这里。孩子们讲得真好,听了他们讲解,对马街书会有了更多了解,真是名不虚传。”郑州游客李留俊第一次来到我县,对孩子们的讲解竖起了大拇指。

今年10岁的谷雨泽是我县西城门小学五年级二班的学生,他负责刘兰芳艺术馆的讲解工作,对于能参加此次活动,他十分期待和高兴。

“2018年我的女儿谷雨田是第一批的讲解员,今年很荣幸我儿子也成了这里的小讲解员。我都是全程陪同,看到孩子从讲解中学到很多知识,特别是了解宝丰文化,宣传宝丰曲艺文化,我从心底为自己孩子的成长感到骄傲。作为孩子的妈妈,我会全力做好‘护航人’为孩子保驾护航,希望以后孩子能有更多的机会可以弘扬宝丰优秀文化,为宝丰文化的传承和发展贡献力量。”谷雨泽妈妈张晓品是我县城关镇友好社区的工作人员,当天,她和其他小小讲解员家长一起,也成为马街书会的志愿者,为书会的顺利举办贡献力量。

“孩子们从正月初十开始至正月十三全天开展讲解志愿服务活动。文化传承需要从娃娃抓起,他们是家乡文化的小小代言人,特别是让更多人了解我们马街书会,让更多人看到听到我们的宝丰绚丽多彩文化。培养孩子从小树立家国情怀,爱祖国爱家乡的信念。让孩子在阅读中学以致用,把文化和旅游融合一起。”县图书馆馆长徐慧丽介绍说,这些小小讲解员在前期参加了我县“讲家乡故事 品宝丰文化”语言艺术大赛,是讲解组的优秀代表。为了做好此次讲解工作,县图书馆多次举办培训会,进行理论和现场实地培训。

目前,我县图书馆小小讲解员志愿服务团队,也荣获了省文旅厅授予的“优秀志愿者团队”荣誉称号。进入县图书馆小小讲解员储备库的小小讲解员已经有近100人。(巫鹏)

坐上公交去“赶会”

我县20部“摆渡车”免费服务群众和艺人



2月20日,农历正月十一,马街书会系列文化活动正式启动。县交通运输局特在马街书会会场增设“摆渡车”,免费服务群众和艺人,为来自各方的群众和艺人出行提供方便。

据悉,马街书会已有七百多年的历史,每年在县城南的马街村举行,农历正月十三达到高潮。由于人流、车流密集,届时马街村周边道路实行交通管制,为此,县交通运输局在书会周边主要线路增配20部通往会场的“摆渡车”。

“摆渡车”运行区间为宝石快速通道海宝路口至G311连乘线鲁宝交界,双向对开,乘客可在马街书会入口处上下车,正月十一至正月十三每日早上7时开始,全天不间断运营,免费接待游客和艺人,广大市民可以坐上公交去“赶会”。

同时,我县中心汽车站发往马街的公交车运营终点至宝石快速通道海宝路口,平顶山市区开往马街的公交车终点至鹰城大桥,与摆渡车形成“无缝衔接”。此外,该局还预备10辆公交车作备用运力,根据客流情况随时投入运营。

(李万鹏 高磊 文/图)



2月21日,农历正月十二,大雪纷飞,宝丰大地一片银白,气温低至零下4度。在马街书会现场,风雪交加中,艺人们不畏严寒,以雪为台,以天当幕,以书会友,唱出了心中的爱。

梁言 报道

交通运输局:全力除雪保畅通

2月20日,一场雨雪冰冻天气如期而至,给我县道路安全畅通带来了严峻考验。为有效应对此次雨雪冰冻天气带来的考验,县交通运输局提前研判,加强部署,采取机械清理、人工撒布融雪剂等方式,对全县重点路段、急弯陡坡路段、易结冰桥梁开展清雪除冰工作,降低公路安全隐患。



截至目前,该局共出动人员180余人次,撒布车1

台,平地机1台,铲车5台,巡逻车12台,撒布融雪剂30余吨,救援受困车辆1台,加快了道路冰雪融化,有效地保障了公路安全畅通。目前,除冰雪、保畅通工作仍在继续进行。

“下一步,我局将密切关注天气变化情况,安排人员对重点路段进行24小时轮班值守,持续做好应对措施,全力保障雨雪冰冻天气下全县公路的安全畅通,为人民群众安全出行保驾护航。”该局负责人表示。(高磊 文/图)

近日,市军供站为遂行任务途经我县的解放军某部提供了大批次的军供保障。该站周到的服务、有力的保障赢得了该部官兵的高度赞誉。

保障当天下午,市军供站的同志们为就餐部队官兵制作了营养丰富的羊肉肉片汤、精心熬制了御寒的“可乐红枣姜汤”,还为官兵们购买了苹果、香蕉、桔子等慰问品。

就餐部队首长感动地说:“你们的保障很给力”。军列准点发行后,就餐部队首长又通过微信给军供站发来感谢信:“食品质量超级好、味道可口,可乐红枣姜汤驱寒,保障很周到,慰问品也非常好!”

此次保障,军供站的16位同志克服大雪路滑等不利因素,出色地完成了数百名官兵的保障任务,刷新了自2008年汶川抗震救灾保障16年以来单次保障官兵人数的最高记录,同时军供站的装备、人员也经受住了大批次保障的严峻考验。(刘建刚)

市军供站 周到服务 情暖官兵